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АКТУАЛЬНІСТЬ ОНЛАЙН ПЛАТФОРМ У ФОРМУВАННІ 

ІНФОРМАЦІЙНО-ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

 

Інформаційно-цифрова компетентність передбачає впевнене, та водночас критичне 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, 

обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному спілкуванні. 

Інформаційна й медіа-грамотність, основи програмування, алгоритмічне мислення, роботи з 

базами даних, навички безпеки в Інтернеті та кібербезпеці. Розуміння етики роботи з 

інформацією (авторське право, інтелектуальна власність тощо) сприяють ефективному 

формуванню інформаційно-цифрової компетентності здобувачів освіти. 

За версією Державної служби якості учитель – це особистість, що має академічну 

свободу, яка може самостійно визначати та розподіляти кількість годин на вивчення певної 

теми, обирати засоби та методи, онлайн ресурси, методи та форми організації навчання. У 

військовий час рекомендований перегляд календарних планів до кінця навчального року, 

перепланування вивчення дисципліни як зручно вчителю та учням в умовах комфортної та 

довірливої обстановки [1]. 

Запровадження онлайн підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання з  

навчальних дисциплін передбачає поєднання знань з інформаційних технологій та окремо 

взятого предмету. Можливість поєднати знання науково-прикладного характеру із 

застосуванням інформаційних технологій дає можливість показати якість запровадженого 

дистанційного навчання у зв’язку із карантинними умовами та / або воєнним станом, створює 

можливість поєднати «улюблені» гаджети із навчанням, використовувати компьюьтер, 

смартфон або планшет під час уроку та поза ним в освітніх цілях, формувати навички soft-

skills та мотивувати здобувачів освіти до освітньо-професійної діяльності та виваженої 

профорієнтації [2]. 

Безперечно найкращим у підготовці до будь-якої атестації буде поєднання самостійної 

розробки кожного педагогічного/науково-педагогічного працівника з дотриманням вимог до 

проведення атестації з пропонованими діючими онлайн платформами. Створення відповідних 

онлайн форм індивідуально педагогічним/науково-педагогічним працівником дає можливість 

здобувачам освіти адаптуватися під навчальний матеріал, який викладається, під основні 

терміни та ключові тези тематики тесту. Академічна доброчесність педагогічного/науково-

педагогічного працівника має віддзеркалення у складанні завдань атестаційної роботи, що 
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охоплюють різні теми у співвідношенні відповідно до методичних рекомендацій Міністерства 

освіти і науки України [3]. 

Метою дослідження виступив аналіз онлайн платформ у формуванні інформаційно-

цифрової компетентності здобувачів освіти. 

Сучасні трансформаційні процеси надають розширені освітні можливості усім 

суб’єктам навчально-виховного процесу та вибір більш оптимального технічно-

інформаційного засобу навчання. 

 Гугл форми стали найбільш зручним та швидким технічним засобом та способом 

створювати тести, анкетування або опитування. Написати завдання, вибрати тип відповіді 

(кілька варіантів та/або написаного власного) – простий алгоритм складання тестового 

завдання. Тест за такою формою може бути відправлено здобувачам освіти на електронну 

пошту або прикріпити посилання на своєму сайті. Для зручності та полегшення роботи 

педагогічного/науково-педагогічного працівника, можна додати функцію, яка перевіряє 

відповіді здобувачів освіти і ставить оцінки відповідно набраних балів за критеріями. 

Завдяки досить легкій у користуванні платформі Quizlet створюються тести, в яких 

здобувачі освіти можуть вибрати правильні відповіді із запропонованих, можуть знаходити 

відповідність між запитанням і зображенням, вписувати власний варіант відповіді. 

Сервіс Proprofs можна підготувати тестові завдання за будь-якими варіантами (один або 

декілька варіантів відповідей, вставити пропущене слово, написати розгорнуту відповідь 

тощо). Програма дозволяє прикріплювати презентації, документи Word, Файли PDF, аудіо- та 

відео зображення та файли. 

Kahoot! дозволяє подавати у форматі тестів, питальників, анкет матеріал, який вважає 

за доцільне педагогічний/науково-педагогічний працівник. Для кращої взаємодії 

стейкхолдерів освітньої діяльності, для побудови зворотного зв’язку нові теми 

опрацьовуються у формі простих запитань і відповідей, закріплення відбувається за 

допомогою розгорнутого тестування. Kahoot! Може застосовуватися і у аудиторії і під час 

демонстрації у Zoom чи Google meet на головному екрані. Під час цієї демонстрації може 

тривати дискусія, обговорення, захист свої роботи. Під час роботою із цим сервісом суб’єкти 

освітнього процесу можуть використовувати будь-які гаджети. 

Можна робити опитування або анкетування з різними формами відповідей  за 

допомогою Class Marker. Найперше, що має зробити педагогічний/науково-педагогічний 

працівник, це створити віртуальну аудиторію та розіслати коди для з’єднання здобувачам 

освіти. Цей сервіс дозволяє архівувати  усі проведені тести, створює статистику успішності. 

Також можна давати посилання цього сервісу на своїй веб сторінці, блозі чи сайті. 
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Мобільний додаток Plickers дозволяє аналізувати результати окремого здобувача освіти 

або формувати статистику усієї академічної групи/класу, під час організації опитування 

здобувачів освіти прямо в аудиторії. Здобувачам освіти видаються бланки з варіантами 

відповідей. Вони піднімають потрібні картки, які скануються педагогічним/науково-

педагогічним працівником за допомогою камери смартфону. 

Можливість створювати завдання, у яких потрібно вибирати вірні і помилкові 

твердження надає Easy Test Marker. Цей сервіс вміє перемішувати питання, варіанти 

відповідей, для підтримання академічної доброчесності здобувачів освіти. Такі тести можна 

завантажити у форматах pdf, dok, від форматувати для зручності читання на будь-якому 

гаджеті [4]. 

На сайті EdEra, за допомогою платформи зовнішнього незалежного оцінювання, можна 

проходити тести, користуватися підказками, опиратися на рішення завдань, які запропонував 

автор. 

На онлайн-платформі Prometheus, окремим курсом є підготовка для зовнішнього 

незалежного тестування з гуманітарних предметів та математики.  

Ще один цікавий портал – гра iLearn, де здобувач освіти має створити гейміфікованого 

героя. Підготовка до зовнішнього незалежного тестування перетворюється не просто у 

проходження тестів, вебінарів або завдань, користувач отримує електронні монети (вчибакси). 

За проходження тестів, правильне виконання завдань, якісний коментар можна отримувати 

вчи бакси. Під час опанування тем на віртуальних заняттях здобувачі освіти можуть ставити 

запитання педагогічному/науково-педагогічному працівнику у коментарях, спілкуватися у 

чаті з однолітками, знайомитися та товаришувати. 

Be Smart – проект від освітньої платформи EDUGET, яка містить величезну кількість 

освітнього матеріалу (понад 2 тисячі відеоуроків та понад 11 тисяч текстів). Курси з хімії 

математики, фізики та біології також презентовано тут. Ця платформа стала досить 

популярною у 2017 році під час підготовки майбутніми здобувачами вищої освіти до 

зовнішнього незалежного тестування [5]. 

Додатковою можливістю спілкування виступають безпечні месенжери, самостійна 

робота з рекомендованими онлайн-ресурсами («Всеураїнська школа онлайн», «На урок», 

Всеосвіта тощо), виконання фізичних та психологічних вправ, руханорк, створення особистих 

рухливих відеороликів, презентацій домашніх експериментів (враховуючи наявність в учнів 

необхідного обладнання та підручних предметів) тощо. 

Навчальний предмет, вік здобувачів освіти та коло їх інтересів визначає вибір методів 

роботи суб’єктів освітнього процесу. Варто використовувати проблемно-ситуаційні, 

http://zno.ed-era.com/
https://www.eduget.com/uk/
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_________________________________МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ_______________________________  
Цифрова трансформація та диджитал технології для сталого розвитку всіх галузей сучасної освіти, науки і практики 

фасилітативні та творчі методи освітнього процесу. Дискусійна та партнерська форми 

навчання сприятимуть розвитку ключових компетентностей, шляхом залучення здобувачів 

освіти до активної роботи з онлайн платформами, висловлювання своїх почуттів та ідей, 

надання можливості спілкування один з одним, що сприяє ефективному формуванню 

інформаційно-цифрової компетентності здобувачів освіти. 

Результати і висновки. Отже, під час війни заклад освіти став тимчасовою домівкою 

багатьох дорослих та дітей, які вимушені покидати свої домівки та переїздити у більш безпечні 

місця. Однак, педагогічні/науково-педагогічні працівники займають свої робочі місця перед 

екранами комп’ютерів чи вдома, чи паралельно викладаючи в аудиторії очно для здобувачів 

освіти, щоб продовжити освітній процес, який став власним фронтом і важливою місією для 

більшості освітян. Знаходження здобувачів освіти у звичному колі друзів, педагогів та 

однолітків, навіть у віртуальному форматі спілкування, дасть їм відчуття безпеки та відносно 

стабільного емоційного стану. 

Дотримання пропорційних вимог щодо складання змістового компоненту завдань 

професійним та творчим педагогічним/науково-педагогічним працівником, відповідно до 

вимог та методичним рекомендаціям Міністерства освіти України, індивідуальний підхід, 

особистісно-компетентністний орієнтир, кооперативно-інтерактивне згуртування здобувачів 

освіти за рахунок застосування інформаційно-цифрових технологій безперечно стали 

ефективними чинниками сталого розвитку усіх галузей сучасної освіти, науки  і практики. 
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